

ПОДГОТОВКА ВСЕМИРНЫХ СТУДЕНЧЕСКИХ ИГР 2013 ГОДА В КАЗАНИ

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
АНО «ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ
ДИРЕКЦИЯ XXVII
ВСЕМИРНОЙ ЛЕТНЕЙ
УНИВЕРСИАДЫ 2013 ГОДА
В Г. КАЗАНИ», ДЕПУТАТ
ГОССОВЕТА РЕСПУБЛИКИ
ТАТАРСТАН
Владимир Александрович
Леонов



Игр убеждает, что амбициозные задачи выведения проекта на принципиально новый качественный уровень будут успешно реализованы.

ИСТОРИЯ

Идея проведения Универсиады в Казани родилась в 2004–2005 годах и была впервые озвучена Маратом Мансуровичем Бариевым (нынешним исполнительным директором Олимпийского комитета России, в течение шести лет занимавшим пост Министра по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан. – *Прим. авт.*).

В это время шло активное развитие спорта в городе. Клубные спортивные команды стали выигрывать в российских первенствах и успешно выступать в международных европейских соревнованиях. Город позиционировался как молодой, динамичный, спортивный. Универсиада должна была придать дополнительный импульс этому движению.

В ходе подготовки заявочной кампании проведена большая работа по продвижению и популяризации Казани и ее спортивных достижений. Основные усилия были направлены на сотрудничество с Международной федерацией студенческого спорта (FISU). Оценочная комиссия FISU в середине мая 2008 года посетила Россию, где была принята Президентом РФ Дмитрием Анатольевичем Медведевым. Для руководителей FISU этот факт означал поддержку всей страны. Вице-президент FISU Стефан Берг сказал: «Я вижу, что вся страна стоит за спиной Казани и поддерживает ее». Затем комиссия FISU посетила саму столицу Татарстана.

В День Победы 9 мая в Казани стартовал сверхмарафон. В забеге длиной 4 тыс. км татарстанские спортсмены пронесли факел через 22 города, где собирали подписи россиян и европейцев в поддержку Казани на конкурсе. Эстафета завершилась около штаб-квартиры FISU в Брюсселе 29 мая.

Всемирные студенческие игры (далее – Универсиада, Студенческие игры, Игры) на протяжении многих лет являются главными студенческими соревнованиями. Они привлекают своей атмосферой и накалом борьбы, символизирующими истинный дух честного спортивного соперничества. Миссия Универсиады: пропаганда студенческого спорта и популяризация здорового образа жизни, развитие и распространение ценностей студенческого спорта, а также укрепление позиций России на мировой арене.

По масштабности и значимости универсиада сравнима только с Олимпийскими играми. Около 60% участников универсиад выступают на Олимпийских играх. Зимние Олимпиады собирают до 3 тыс. участников из 80 стран, а летние универсиады – более 10 тыс. спортсменов из 150–160 стран. XXVII Всемирные летние студенческие игры 2013 года в Казани станут первыми комплексными соревнованиями такого масштаба в истории современной России.

Летняя Универсиада 2013 года – грандиозный праздник молодости и спорта, мира и радости, фестиваль культур и традиций – пройдет в Казани, славящейся своим гостеприимством. Игры станут ярчайшим событием в спортивной жизни не только России, но и всего мирового студенческого спорта. Уже сегодня об Универсиаде в Казани можно говорить как об уникальном событии, обещающем стать беспрецедентным. Уровень подготовки

1



БЕЛЫЙ БАРСИК ЮНИ, СИМВОЛ УНИВЕРСИАДЫ В КАЗАНИ

По итогам голосования членов Международной федерации студенческого спорта, состоявшегося 31 мая 2008 года в Брюсселе, Казань объявлена столицей XXVII Всемирных летних студенческих игр 2013 года.

Президентом Российской Федерации был подписан Указ от 23 декабря 2008 года №1810 «О подготовке к проведению XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани». Во исполнение указа Председателем Правительства Российской Федерации 12 января 2009 года подписано распоряжение №18-р об образовании организационного комитета, председателем которого назначен Первый заместитель Председателя Правительства России Игорь Иванович Шувалов.

АНО «Исполнительная дирекция XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани» была образована 15 августа 2009 года. Дирекция является координирующим органом межведомственных взаимодействий по подготовке и проведению Универсиады-2013 и несет ответственность перед FISU за подготовку игр.

С 7 по 19 июня 2010 года Казань с оценочным визитом посетили председатели технических комитетов FISU по 22 видам спорта из 20 стран.

Следует подчеркнуть, что за полгода до зимней Олимпиады в Сочи Студенческие игры в Казани дадут спортивный старт технологическим и организаторским инновациям, которые впоследствии будут применены во время проведения Олимпийских игр в Сочи.

В нашей стране универсиада проводилась всего один раз, в 1973 году в Москве. Однако советские и российские спортсмены всегда успешно представляли страну на соревнованиях.

Советские спортсмены пропустили Всемирные студенческие игры лишь однажды, в 1967 году, когда соревнования проводились в Токио. Наша страна 13 раз лидировала в общекомандном зачете как летних, так и зимних Студенческих игр. Прославленные спортсмены Лариса Латынина, Валерий Брумел, Валерий Скворцов, Тамара Пресс победили на спортивных площадках Студенческих Игр.

На последних четырех универсиадах Россия неизменно занимала 1-е место в неофициальном общекомандном зачете.

СПОРТИВНАЯ ПРОГРАММА

Впервые в истории универсиад в спортивную программу игр в Казани вошли 26 видов спорта, в числе которых: легкая атлетика, плавание, художественная гимнастика, настольный теннис, баскетбол, прыжки в воду, фехтование, футбол, дзюдо, спортивная гимнастика, волейбол, теннис и водное поло. Казань предложила рекордное число дополнительных видов спорта: академическую греблю, греблю на байдарках и каноэ, бокс, бадминтон, спортивную стрельбу, пляжный волейбол, синхронное плавание, самбо, борьбу на поясах, шахматы, тяжелую атлетику, регби-7 и хоккей на траве. Все 13 были утверждены.

СПОРТИВНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Организация Универсиады требует строительства новых спортивных сооружений. Для проведения игр будет задействовано 64 объекта, в том числе 36 новых, строящихся специально для Универсиады, из которых 25 уже введены в строй. В их числе – спортивный центр с плавательным бассейном «Ак буре», комплекс стендовой стрельбы и академия тенниса. В декабре 2009 года состоялось открытие 7 спортивных комплексов: «Тулпар» Казанского государственного аграрного университета, «Итиль» Казанского государственного университета культуры и искусств, «Триумф», «Форвард», «Ватан», «Зилант» и Дворца единоборств.

В марте 2010 года введен в эксплуатацию спортивный комплекс «Олимпиец» училища олимпийского резерва.

Председатель Правительства РФ Владимир Владимирович Путин 5 мая 2010 года открыл семь спортивных объектов и принял участие в церемонии закладки камня в основание нового футбольного стадиона на 45 тыс. мест. На стадионе в 2013 году пройдут церемонии открытия и закрытия летней Универсиады. Новый стадион входит в заявку России на проведение матчей чемпионата мира по футболу 2018 и 2022 годов.

В числе открытых объектов крытые плавательные бассейны «Ватан», «Триумф», «Акчарлак», спортивные комплексы «Бустан», «Тэзуче», «Москва» и «Мирас».



2



ПОДПИСАНИЕ КОНТРАКТА НА ПРОВЕДЕНИЕ УНИВЕРСИАДЫ В КАЗАНИ МЕЖДУ FISU И ОРГКОМИТЕТОМ XXVII ВСЕМИРНОЙ ЛЕТНЕЙ УНИВЕРСИАДЫ 2013 ГОДА В КАЗАНИ

Открытие Деревни Универсиады является одним из важнейших этапов подготовки города к Всемирным студенческим играм 2013 года. Деревня Универсиады стала студенческим городком, аналогов которому в России практически нет.

30 августа открыты два из трех кластеров жилых зданий общей площадью 180 тыс. кв. м. Впервые за всю историю универсиад Деревня открылась за три года до главных стартов. Ввод в эксплуатацию первых 20 жилых корпусов в преддверии Всемирных летних студенческих игр позволит накопить опыт в области обслуживания такого крупного объекта. Эти два кластера жилых зданий открыли свои двери студентам Казанского (Приволжского) федерального университета.

Комплекс включает в себя:

- три кластера жилых зданий. В корпусах размещаются одно-, двух-, трехместные комнаты, оборудованные душем и санузлом. Жилые помещения полностью укомплектованы мебелью и оборудованием для спортсменов. Также предусмотрены рабочие кабинеты для руководителей делегаций;
- спортивно-тренировочный комплекс – академия тенниса, стадион и бассейн;
- центр спортивной медицины;
- международный центр – Кремль Универсиады, который станет центром жизнеобеспечения Универсиады. Здесь расположатся: центр аккредитации; зона питания всех спортсменов с возможностью одновременного обслуживания 4–4,5 тыс. человек; офисы оргкомитета; центр мониторинга результатов соревнований; информационный центр; культурный комплекс с крупнейшим в регионе концертным залом; командный центр по обеспечению безопасности и многие другие составные элементы.

После Игр международный центр предполагается передать Татарской государственной академии физической культуры, спорта и туризма, которая создается путем перевода Камской государственной академии физической культуры, спорта и туризма из Набережных Челнов в Казань. Вуз имеет все шансы стать ведущим центром подготовки российских спортсменов, тренеров, спортивных менеджеров

и других специалистов. «Я считаю, что у нас есть уникальная возможность получить лучший вуз России и Европы по материально-технической базе, – убежден Марат Мансурович Бариев, исполнительный директор Олимпийского комитета России. – Сейчас наша задача – собрать сильный педагогический коллектив, включая приглашенных специалистов из России и зарубежных стран. Уже сегодня потенциальные партнеры из России и других стран рассматривают Казань как имеющее конкурентные преимущества место для получения спортивного бизнес-образования».

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С FISU

Подготовка к Универсиаде подразумевает тесное сотрудничество с Международной федерацией студенческого спорта. В июне – июле 2010 года Казань с инспекционным визитом посетили председатели технических комитетов FISU под руководством Ставраоса Дувиса, председателя международного технического комитета FISU. Более 50 технических делегатов из 20 стран оценивали готовность и ход подготовки объектов по 23 видам спорта. Были согласованы технические параметры по каждому виду спорта, по числу участников, числу судей, а также оговорена спортивная программа летней Универсиады-2013.

С. Дувис отметил хороший уровень организации подготовки казанской Универсиады: «Это первый оргкомитет, который начал функционировать задолго до церемонии открытия Универсиады. Эффективная работа сейчас – залог успешной Универсиады в 2013 году». Глава технической комиссии FISU по футболу Джон Варнок в свою очередь отметил, что впервые за 22 года своей работы в FISU он увидел такой высокий уровень строительства. «Особо меня порадовал факт наличия футбольного стадиона на территории деревни Универсиады. Надеюсь, что в будущем мне удастся на нем поиграть», – сказал он.

ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Подготовка Универсиады – это комплексная работа, которая реализуется по целому ряду направлений.



3



11 НОВЫХ СПОРТИВНЫХ КОМПЛЕКСОВ ПЕРЕДАЮТСЯ ВУЗАМ КАЗАНИ. СРЕДИ НИХ ТИПОВОЙ СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС «ОЛИМП» КАЗАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ А.Н. ТУПОЛЕВА

Успех Игр зависит от многих факторов, в том числе от качества транспортной инфраструктуры города.

В соответствии с требованиями FISU, доставка спортсменов от аэропорта г. Казани до комплекса Деревни Универсиады должна осуществляться не более чем за 20 минут. Время транспортировки от Деревни Универсиады до мест проведения соревнований и тренировок должно составлять не более 60 минут. Эти достаточно жесткие требования учитывались уже на этапе выбора мест для размещения будущих объектов Универсиады. В целях дальнейшей реализации этой задачи планируется существенно преобразить транспортную инфраструктуру города по следующим направлениям:

- развитие магистральной улично-дорожной сети;
- развитие скоростных видов внеуличного пассажирского транспорта, таких как Казанский метрополитен, являющихся для жителей города альтернативой проезда на индивидуальном легковом транспорте;
- совершенствование структуры маршрутной сети наземного пассажирского транспорта, обеспечивающее возможность реализации коротких внутрирайонных передвижений без привлечения индивидуального транспорта.

Начиная с осени 2008 года ведется подготовка модернизации транспортного комплекса по всем видам транспорта.

АЭРОПОРТ

Одним из принципиальных условий проведения Универсиады является требование FISU, касающееся реконструкции международного аэропорта Казань. Планируется, что после реконструкции аэропорт будет отвечать всем современным требованиям по безопасности полетов и уровню обслуживания пассажиров. Ожидается, что пропускная способность аэропорта повысится до 5 млн. пассажиров в год, а возможность обработки грузов возрастет до 60 тыс. т. Запасным аэропортом для рейсов, которые

4



ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОЛИМПЕЙСКОГО КОМИТЕТА РОССИИ М.М. БАРИЕВ, ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН Р.Н. МИННИХАНОВ, МИНИСТР СПОРТА, ТУРИЗМА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ РФ В.Л. МУТКО, ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РФ В.В. ПУТИН И МЭР КАЗАНИ И.Р. МЕШИН (СЛЕВА НАПРАВО) НА ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ СЕМИ НОВЫХ СПОРТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ УНИВЕРСИАДЫ-2013. МАЙ 2010 ГОДА

будут обеспечивать Универсиаду, должен стать реконструируемый аэропорт Бегишево.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ

Главной задачей в этой сфере является организация скоростного пассажирского сообщения между железнодорожной станцией Казань и международным аэропортом Казань. Время поездки от действующего железнодорожного вокзала до аэропорта составит 20 минут. Реализация данного проекта требует строительства железнодорожных путей и посадочных платформ. Предполагается курсирование рельсовых автобусов на линии. Решению транзитной проблемы поможет строительство Свяжского межрегионального мультимодального терминально-логистического центра, запланированное в рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010–2015 годы)» на 2010–2013 годы.

ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ

К Универсиаде необходимо реконструировать здание казанского речного вокзала, волнолом речного порта, пассажирские причалы Верхний Услон, Нижний Услон, Матюшино и Кызыл Байрак, а также возвести туристические причалы в г. Болгар и на острове-граде Свяжске. В связи с износом пассажирских судов планируется приобрести 20 современных судов типа «Метеор» и «Восход».

АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ

Одним из направлений модернизации транспортной инфраструктуры является широкомасштабная реконструкция и строительство автомобильных дорог и транспортных развязок непосредственно в Казани. Разработана Программа развития улично-дорожной сети на 2009–2013 годы, реализация которой будет способствовать уменьшению количества автомобильных пробок. По генплану в столице Татарстана к 2013 году должны появиться более 12 транспортных развязок, что поможет



5



КАЗАНСКИЙ КРЕМЛЬ

перераспределить интенсивность движения по улицам в центре города.

Большое внимание уделяется развитию Казанского метрополитена. В 2010 году будет сдана в эксплуатацию новая станция – «Козья слобода». С учетом важности скоростного вида пассажирского транспорта продолжится финансирование этого направления.

В связи с появлением новых кварталов, спортивных и развлекательных комплексов, нескольких объектов Универсиады изменились направления и объемы пассажиропотоков. Это вызвало необходимость изменения сегодняшних маршрутов автобусов, троллейбусов и трамваев. Высока вероятность того, что вместе с изменением транспортной схемы произойдет передел рынка перевозок и обновление автопарка.

ПОДГОТОВКА ВОЛОНТЕРОВ

Проведение такого масштабного мероприятия, как Универсиада, требует привлечения большого количества специалистов. Помимо них в Играх задействованы волонтеры, чья деятельность является одной из основополагающих при подготовке и проведении Универсиады.

В соответствии с Планом подготовки и проведения XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в г. Казани АНО «Исполнительная дирекция «Казань-2013» занимается подготовкой волонтеров для Всемирных студенческих игр.

Волонтеры Универсиады – специально отобранный и подготовленный персонал, работающий под руководством дирекции на добровольных началах, взявший на себя обязательства оказывать услуги высокого качества в ходе подготовки и проведения Универсиады.

Привлечение волонтеров к подготовке и проведению Универсиады дает АНО «Исполнительная дирекция «Казань-2013» возможность вовлечь широкие слои населения, повысить уровень культуры и образованности молодежи, а также сократить издержки на персонал.

6



СТРОИТЕЛЬСТВО ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Для реализации проекта «Универсиада-2013» потребуется 20 тыс. волонтеров, сегодня в их рядах уже больше 1,5 тыс. человек. Они регулярно работают на различных массовых культурных и спортивных мероприятиях Казани. Дирекция активно продвигает идеи и ценности волонтерского движения в Республике Татарстан и разрабатывает специальную программу, цели которой – формирование положительного общественного мнения о волонтерстве, повышение статуса волонтера, формирование интереса и привлечение молодежи к добровольному труду, подготовка и обучение волонтеров для успешного проведения Универсиады-2013.

Серьезным вопросом является сохранение количества волонтеров, поэтому большое внимание уделяется их мотивации и стимулированию, ведется работа с оргкомитетами «Белград-2009», «Шеньжень-2011», «Эрзурум-2011».

Так, в 2009 году 150 волонтеров из Татарстана работали на Универсиаде в Белграде в 13 департаментах. Благодаря поездке в Белград волонтеры Татарстана первыми в России получили волонтерские книжки, утвержденные Министерством спорта, туризма и молодежной политики РФ. Оргкомитетом Игр отмечен отличный уровень владения нашими волонтерами английским языком, организованность и ответственность.

В июне 2010 года прошла смена волонтерского лагеря «Навстречу Универсиаде». Здесь собрались молодые люди, активно занятые волонтерской работой и имеющие опыт сотрудничества в сфере межкультурного диалога, – 100 участников из стран Европы и СНГ, 100 участников из регионов России и Республики Татарстан. Волонтеры получили знания, обменялись опытом работы, разработали стратегию привлечения волонтеров.

Группа татарстанских волонтеров будет набирать опыта в дни проведения Всемирной зимней универсиады 2011 года, которая пройдет в турецком Эрзуруме. Соответствующая договоренность достигнута на заседании исполкома FISU в Турции.





РАСТЕТ МОЛОДАЯ СМЕНА

НАСЛЕДИЕ

Уже сегодня Универсиада меняет облик города и качество жизни его жителей. Значительно обновляется спортивная инфраструктура вузов столицы республики, меняется база республиканских и муниципальных детских спортивных школ. Уникальность казанской Универсиады в том, что спортивные объекты, построенные к Играм, передаются в пользование вузам и спортивным школам города за три года до старта. Уже сегодня на базе новых современных комплексов тренируются учащиеся детских ювенальных спортивных школ столицы Татарстана.

Принимая во внимание развитие спортивной инфраструктуры и создание студенческого городка, в Казани будет создана Татарская государственная академия физической культуры и спорта – принципиально новый спортивный научно-образовательный вуз. Академия станет ведущей базой подготовки специалистов в области спорта и резерва сборных команд России к крупнейшим международным соревнованиям по летним видам спорта. Одновременно она сможет принять до 1,5 тыс. спортсменов и тренеров сборных команд страны. Академия позволит проводить фундаментальные научные исследования в области спорта и спортивной медицины.

В соответствии с требованиями FISU подготовка к Студенческим играм подразумевает проведение тестовых соревнований на базе новых спортивных объектов. Важность таких соревнований определяется возможностью опробовать готовность организаторов, волонтеров, спортобъектов, системы логистики и всех технических систем к встрече Игр 2013 года.

Нынешним летом в рамках подготовки к Универсиаде состоялись такие соревнования международного уровня, как IV чемпионат Европы среди студентов по настольному теннису и VII чемпионат Европы среди студентов по пляжному волейболу. Спортсмены и гости турниров отметили высокий уровень их организации. Некоторые из участников выразили надежду на учас-

тие в Универсиаде в 2013 году. Проведение чемпионатов способствовало популяризации пляжного волейбола и настольного тенниса в Казани, а также укреплению международных отношений.

КОММЕРЧЕСКАЯ ПРОГРАММА УНИВЕРСИАДЫ

Успешная подготовка и проведение такого масштабного проекта возможны только при тесном сотрудничестве организаторов Игр и официальных партнеров Универсиады. Участие в этом грандиозном спортивном событии предоставляет широкие маркетинговые возможности. Многоступенчатая система спонсорства позволит компаниям найти наиболее приемлемый уровень партнерства, предполагающий различные права и привилегии. Партнеры смогут интегрироваться в программы мероприятий городского, республиканского и федерального масштаба, что, несомненно, повысит лояльность целевой аудитории, раскроет возможности для расширения бизнеса.

АНО «Исполнительная дирекция XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года» приглашает все заинтересованные компании к участию в конкурсе на спонсорство XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г. Казани, который начнется в ближайшее время. Процедура конкурса открыта, проста и понятна. Она позволяет привлечь максимальное число компаний из различных сфер бизнеса. Подготовлены спонсорские пакеты трех уровней: генеральный партнер, официальный партнер и партнер.

Кроме того, с 1 сентября 2010 года официально начинает работать программа лицензирования. Главной целью программы, разработанной АНО «Исполнительная дирекция «Казань-2013», является производство лицензионных товаров самого высокого качества и доступной цены.

На данный момент генеральным партнером летних Студенческих игр является мобильный оператор «МегаФон».



Все поставленные задачи одинаково сложны, однако только их совокупное выполнение обеспечит успешную реализацию проекта. Рустам Нургалиевич Минниханов, Президент Республики Татарстан, убежден: «Проведение столь крупного мероприятия должно сыграть максимально положительную роль в продвижении России на мировой спортивной арене, и накануне Олимпиады наша страна должна быть представлена всему миру как новое, современное, инновационное, спортивное государство. И наша задача – обеспечить четкую и своевременную реализацию каждого этапа подготовки Универсиады».

СПРАВКА:

На Всемирной универсиаде 2013 года в Казани будет представлено 26 видов спорта.

Для проведения мероприятия 64 объекта будет задействовано, 36 из которых – объекты нового строительства. На сегодняшний день 26 объектов уже построено.

В 2010 году открыты 15 объектов Универсиады:

- универсальный спортивный комплекс «Олимпиец» училища олимпийского резерва;
- крытый плавательный бассейн «Акчарлак» (плавание, тренировочный бассейн);
- спортивный комплекс «Бустан» Казанского федерального университета (волейбол, предварительные соревнования);
- универсальный спортивный комплекс «Ватан» (баскетбол, тренировочный зал);
- универсальный спортивный комплекс «Мирас» Казанского технологического университета (баскетбол, предварительные соревнования);

– универсальный спортивный комплекс «Москва» Татарского государственного гуманитарно-педагогического университета (волейбол, тренировочный зал);

– универсальный спортивный комплекс «Тезуче» Казанского государственного архитектурно-строительного университета (волейбол, тренировочный зал);

– универсальный спортивный комплекс «Триумф» (баскетбол, тренировочный зал);

– крытый плавательный бассейн «Олимп» Казанского технического университета имени А.Н. Туполева (водное поло, соревновательная арена);

– стадион «Мирас» Казанского технологического университета (футбол, тренировочное поле);

– стадион «Олимп» Казанского технического университета имени А.Н. Туполева (футбол, тренировочное поле);

– стадион «Тулпар» Казанского государственного аграрного университета (регби-7, соревновательная арена);

– центр бокса и настольного тенниса (бокс и настольный теннис, соревновательная арена);

– крытый плавательный бассейн «Буревестник» (водное поло, соревновательная арена);

– центр волейбола «Санкт-Петербург» (волейбол, соревновательная арена).

Ожидается, что участниками Универсиады 2013 года в Казани станут более 13,5 тыс. спортсменов и членов делегаций из 170 стран мира, более 1,5 тыс. представителей СМИ и около 100 тыс. туристов и болельщиков из России и зарубежья.